



**HRVATSKA
OBRTNIČKA
KOMORA**

Broj: 11-662-4218-266-2024
Zagreb, 17. lipnja 2024.

MINISTARSTVO RADA,
MIROVINSKOG SUSTAVA, OBITELJI
I SOCIJALNE POLITIKE
g. Marin Piletić, ministar
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB

Predmet: Prijedlozi unapređenja hrvatskih
obrnika Vladi RH iz područja rada i
mirovinskog sustava

Poštovani,

ovim putem dostavljamo zahtjeve hrvatskih obrtnika ukazujući na izazove koje Vlada RH provodeći svoj Program treba staviti u prioritet, kako bi obrtništvo i dalje bilo jedan od temelja gospodarstva.

Aktivno i kontinuirano sudjelujući u predlaganju mjera za poboljšanje uvjeta poslovanja u obrtništvu, Hrvatska obrtnička komora nastavlja zagovarati interese gotovo 118.000 hrvatskih obrta, te se tako nastavlja zalagati da se osigura potrebna radna snaga te unaprijedi osobni status i mogućnosti rada u vlastitom obrtu.

- Izjednačite prava obrtnika i radnika u kontekstu obrta i mirovine

Zakonom o mirovinskom osiguranju postupno se sve više omogućuje rad umirovljenika, ali još uvijek takva mogućnost nije propisana za samozaposlene osobe, tj. obrtnike kako bi mogli primati mirovinu i nastaviti obavljati djelatnost obrta.

Tražimo izjednačavanje prava obrtnika i radnika, tako da se Zakonom dozvoli obavljanje obrta uz korištenje prava na mirovinu.

Ističemo kako obrtnik kao poslodavac ne smije i ne može imati manja prava od radnika koje zapošljava i za koje svojim radom otvara radna mjesta. Predlažemo tretman obrta uz mirovinu kao drugi dohodak, što je i sada status obrta uz rad.

- Omogućite brže i jednostavnije zapošljavanje na povremenim poslovima

U situaciji nedostatka stručnih radnika i činjenice kako postoje kratkotrajni povremeni poslovi za koje nije svrsishodno zasnivanje radnog odnosa, nepostojanje propisa za jednostavno i brzo ugovaranje takvih poslova stvara poslodavcima dodatne teškoće. Primjeri su prigodne proslave u ugostiteljstvu koji često traju nekoliko sati npr. vikendom, zatim jednokratni nepredviđeni putnički i robni promet, prigodna trgovina na sajmovima te povremena potrebu za obavljanjem jednostavnih fizičkih poslova.

Tražimo fleksibilnije zakonodavstvo u području ugovaranja privremenih i povremenih poslova. Trenutno propisana mogućnost ugovaranja dodatnog rada još je nedostatna te je potrebno propisati dodatni rad bez ograničenja sati ili u minimalnoj satnici 16 sati tjedno.

Uvođenjem vaučera za zapošljavanje u svim djelatnostima, a ne samo za poljoprivredu kako je sada propisano, bi se znatno i u kratkom razdoblju pridonijelo pojednostavljenju postupka zapošljavanja na vrlo kratki rok.

- Prilagodite odredbe Zakona o radu različitosti poslovanja u obrtu

Zakon o radu tijekom vremena i provedenih izmjena postupno je uvažavao različitosti obrtnika kao poslodavca koji je fizička osoba u odnosu na pravne osobe. Kako postoje još neke neusklađenosti, predlažemo provesti potrebne izmjene.

Tako je potrebno omogućiti privremeno ustupanje radnika između povezanih obrta, kao što je mogućnost propisana za povezana trgovačka društva.

Kod prestanka obavljanja obrta potrebno je jasnije propisati prestanak ugovora o radu koji je sada ograničen samo na slučaj smrti obrtnika. Osim toga postoji i kontradikcija propisa u slučaju propisane zabrane otkaza jer je iznimka propisana za slučaj likvidacije poslodavca, što se odnosi na pravnu osobu te je potrebno na odgovarajući način izrijekom urediti istovrsnu situaciju prestanka obrta kako bi poslodavci imali izjednačeni položaj.

Zabranu otkaza propisanu u cilju zaštite radnika potrebno je ograničiti izuzećem u situacijama u kojima radnik grubo krši obveze iz ugovora o radu.

- Poticaje za samozapošljavanje usmjerite prema nezaposlenima kroz dulje vrijeme

Predlažemo da se kao uvjet za odobravanje poticaja za samozapošljavanje propiše uvjet prijave u statusu nezaposlene osobe na Hrvatski zavod za zapošljavanje kroz najmanje šest mjeseci.

Prijedlog propisivanja ovakvog uvjeta temelji se na iskustvu neopravdanog korištenja poticaja od strane zaposlenih osoba koje nakon vlastitog otkaza i kratkotrajne nezaposlenosti koriste poticaje za samozapošljavanje, pri čemu se mnogi takvi poduzetnički pothvati pokazuju neuspješnima. Na taj se način poticajna sredstva troše bez pravog efekta u daljnjem kreiranju novog zapošljavanja, uz istovremeno stvaranje neloyalne konkurencije postojećim obrtima.

Ovim putem izražavamo spremnost i inicijativu za zajedničkim sastankom na kojem bismo detaljnije pojasnili prijedloge i traženja obrtnika.

S poštovanjem,

Predsjednik
Hrvatske obrtničke komore
Dalibor Kratochvil



O tome obavijest:
Ministarstvo gospodarstva
Ul. grada Vukovara 78
10000 ZAGREB